
 
Fiche de projet n° 26 Fabrication de présentoirs et enseignes 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 
«Fabrication de présentoirs et enseignes». 
 
 
I-) Terrain et constructions: 
 

- Bâtiment industriel  : 500 m2 couverts. 
     

II-) Equipements nécessaires : 
 
Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants : 
 

1 Aménagement 
2 Découpeuse de plastique assistée par ordinateur 
3 Scie circulaire de table 
4 Unité de gravure numérique sur plastique 
5 Unité d'usinage de pièces en plastique 
6 Machine de pliage à chaud 
7 Perceuse 
8 Machine de collage 
9 Machine d'assemblage 

10 Equipements informatiques 
11 Logiciels de gestion 
12 Transformateur et installation électrique 
13 Chariot élévateur manuel et transpalettes 
14 Camionnette 

 
III-) Emploi :  
 
Une telle unité emploie : 

- 1 directeur, 1 administratifs, 1 financier et 1 commercial. 
- 1 chef, 1 techniciens, 5 ouvriers  / poste soit 2 chefs de poste, 2 techniciens et 10 ouvriers qualifiés 

en deux (2) postes. 
 Soit au total : env.  18 personnes. 

 
IV-) Matières premières et consommables :  

 
- Matières plastiques (pvc, plexiglas, et autres..) 
- Accessoires électriques (pour enseignes) 
- Utilités (eau, énergie, air comprimé) 

 
V-) Capacité de production :  
 
Nous nous intéressons à une unité qui produirait : 
 

- 20 enseignes / mois, soit environ 240 enseignes par an ; 
- 25 présentoirs / mois soit 300 présentoirs par an.  

 
 
VI-) Process de fabrication :  
 
-1-: Conception du design assistée par ordinateur  
-2-:Emission de plans de fabrication 
-3- Usinage et découpe du plastique  
-4- Polissage 



-5- Opération de pliage, perçage, collage et assemblage 
-6- Livraison  
 
VII-) Le marché et la clientèle :  
 
Le marché est celui des sites industriels et commerciaux. 
Le marketing impose des nouveautés dans la manière d’exposer et de commercialiser. 
 
La cible pour la présente unité de confection d’enseignes et présentoirs serait : 

• Local   : 100 % . 
 
VIII-) Produits / Prix :  
 
Selon nos investigations, les prix de vente moyens seraient comme suit : 

- 2 500 dinars (Prix moyen unitaire pour les enseignes selon les dimensions) 
- 120 dinars (Prix moyen unitaire pour les présentoirs selon nature et dimension).  

 
Le chiffre d’affaires serait de : 2 500 dinars / enseigne* 240 enseignes / an + 120 dinars / présentoir * 300  
présentoirs / an = 636 000 dinars / an environ.  
 
 
IX-) Schéma des investissements :  
 

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 

Terrain En location à  
Capital 
(40%) 140 000 

Génie Civil  
1000 dinars / 
mois  CMT (60%) 220 000 

Aménagement 20 000     
Equipements industriels 220 000     
Equipements informatiques 10 000     
Logiciels 7 000     
Chariot élévateur et 
transpalettes 18 000     
Matériel utilitaire de 
transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au Démarrage 30 000     
Fonds de roulement 30 000     
Total : 360 000   360 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  
 

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 636 000 667 800 701 190 736 250 773 062 811 715 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 636 000 667 800 701 190 736 250 773 062 811 715 
Achats d'Approvisionnements Consommés 343 440 360 612 378 643 397 575 417 453 438 326 
Marge sur coût matière 292 560 307 188 322 547 338 675 355 609 373 389 
Charges de Personnel  121 875 127 969 134 367 141 086 148 140 155 547 
Dotations aux Amortissements et aux Provisions 59 267 59 267 59 267 43 600 43 600 35 000 
Autres Charges d'Exploitation (Y compris loyers) 56 520 58 746 61 083 63 537 66 114 68 820 
Total des charges d'exploitation 581 102 606 593 633 360 645 798 675 308 697 693 
Résultat d'Exploitation 54 898 61 207 67 830 90 452 97 754 114 022 
Charges financières nettes (Tenant compte d'un 
CMT d'investissement = 220 000 dinars) 28 263 25 655 18 894 13 944 10 447 7 200 
Résultat des activités ordinaires Avant Impôt 26 635 35 552 48 936 76 508 87 308 106 822 
Impôts sur les bénéfices 7 990 10 666 14 681 22 952 26 192 32 047 
Résultat Net de l'Exercice  18 644 24 886 34 255 53 555 61 115 74 775 
Cash-Flow 77 911 84 153 93 522 97 155 104 715 109 775 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 17% compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. 
Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de  4 ans et 9 mois.  
 
XI-) Conseils :  

 
• Œuvrer pour une formation de la main d’œuvre dans le domaine de l’usinage du plastique 
• Œuvrer pour une intégration de l’usinage assisté par ordinateur (pour une meilleure précision et une 

minimisation des déchets de fabrication) 
• La rentabilité serait meilleure les premières années en choisissant de réaliser le projet dans une 

zone d’avantages fiscaux et financiers. 
 
 




